
公因數和最大公因數

11   用相同長度的積木(長度為整數公分 )，排出指定長度的紙條。
11    要排出1212公分長的紙條，可以用幾公分的積木來排呢？

說說看，你為什麼選擇這些長度？

22    要排出1818公分長的紙條，可以用幾公分的積木來排呢？

說說看，你選擇積木的長度都是1818的因數嗎？

33    想想看，要同時排出1212公分和1818公分長的紙條，可以用哪些長度的 
積木來排呢？

這些積木中最長的是幾公分？

3322

附件 4

我繼續用33公分的

積木排。

用11公分排

用22公分排

用33公分排

︙
︙

1212公分

因為這些數都可以

整除1212。

因為11、22、33、44、66和1212都

是1212的因數。

1.本頁目的是讓學生透過操作立體積木或 附件 4 ，引出找公因數的需求。

2.本活動讓學生分別列舉兩數的因數，再來找出公因數及最大公因數，而短除法則在六年級進行教學。
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22   1212的因數有哪些？1818的因數有哪些？ 
1212和1818共同的因數有哪些？

33   找找看，3030和4545的公因數有哪些？最大公因數是多少？

3030的因數： 

4545的因數： 

3030和4545的公因數： 

3030和4545的最大公因數： 

 下面各組數的公因數有哪些？最大公因數是多少？
11   1414、1919 22   1515、2424

做做看

1212的因數：11、22、33、44、66、1212

1818的因數：11、22、33、66、99、1818

1212和1818共同的因數有11、22、33、66

像這樣，11、22、33、66同時是1212和1818的因數，

我們就說11、22、33、66是1212和1818的公因數。

公因數中最大的數稱為最大公因數，

例如：1212和1818的最大公因數是66。

1212的因數 1818的因數

11
22
33
66

44
1212

99
1818
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44   有一張長2020公分、寬1212公分的

長方形方格紙。佩玲想把它全部剪

成大小一樣的正方形，且正方形的

邊長為整數公分。 附件 5

11    正方形的邊長可以是11公分嗎？為什麼？

22    正方形的邊長可以是33公分嗎？為什麼？

33    正方形的邊長還可以是幾公分？為什麼？

說說看，正方形的邊長可能是幾公分？最長是幾公分？

妮妮要用相同大小的正方形磁磚貼滿右圖的內部，

成為一幅磁磚拼貼作品。她可以選用下面邊長幾公

分的正方形磁磚來拼貼呢？圈圈看。

做做看

2525公分1515公分99公分55公分11公分

2020cm

1212cm

33可以整除1212，但不能整除2020，所

以正方形邊長不可以是33公分。

正方形的邊長可以是11公分，

因為11可以同時整除2020和1212。
(長 ) (寬 )

正方形的邊長要能同時整除

2020和1212，所以正方形邊長是

2020和1212的公因數。

4545cm

2525cm
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55   萬聖節到了，老師準備了1616枝筆和4040片餅乾，要把它們全部

平分裝在袋子裡。每袋都有筆和餅乾，每袋的筆一樣多，餅乾

也一樣多，且全部都剛好裝完。

11    老師可以裝成幾袋？

先想想看下面的問題：

((11))每袋的筆要一樣多，那麼袋子的數量可以是多少？

((22))每袋的餅乾要一樣多，那麼袋子的數量可以是多少？

再回原問題，做做看。

22    接上題，老師最多可以裝成幾袋？

 1616的因數：　　　　　　　　　　　　　　　

 4040的因數：　　　　　　　　　　　　　　　

每袋的筆一樣多，所以袋子的數量要能整除1616。

每袋的餅乾一樣多，所以……

想想看，那麼每袋中會有

幾枝筆？幾片餅乾呢？
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